
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 627
van KATHLEEN KREKELS
datum: 15 juni 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Scholen niet aangesloten bij onderwijskoepel of -net  -  Stand van zaken

Scholen in Vlaanderen zijn vaak aangesloten bij een onderwijskoepel of -net. Dat geldt 
echter niet voor elke school.

1. Hoeveel scholen zijn niet aangesloten bij een onderwijskoepel- of net? Graag een 
onderverdeling: 

a) kleuter-, lager, secundair onderwijs;

b) gewoon - buitengewoon onderwijs.

2. Hoeveel van deze scholen waren vroeger wel aangesloten bij een koepel of net? Hoe 
lang bestonden de scholen al toen ze uit de koepel of het net stapten? In welk jaar 
stapten ze eruit? Graag een onderverdeling per onderwijskoepel of -net.

3. Heeft de minister zicht op de redenen waarom scholen beslissen uit een koepel of net 
te stappen? Trekt hij daar conclusies uit in functie van zijn beleid?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 627 van 15 juni 2022
van KATHLEEN KREKELS

1. In de bijlage vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger de lijst met de scholen waarvan 
het schoolbestuur niet is aangesloten bij een koepel.

2. De laatste vijf schooljaren is het schoolbestuur van één basisschool “koepelloos” 
geworden. Eind schooljaar 2020-2021 stapte namelijk de Vrije Basisschool IQRA 
(Borgerhout) uit het OVSG (Onderwijssecretariaat Steden en Gemeenten Vlaamse 
Gemeenschap).

In het secundair onderwijs was er geen enkele school die de laatste vijf schooljaren de 
overstap maakte van wel aangesloten bij een koepel naar niet aangesloten bij een 
koepel.

3. Ik of mijn administratie hebben geen zicht op de redenen waarom scholen en 
inrichtende machten beslissen uit een koepel te stappen. Dat behoort dat de autonomie 
van de scholen en schoolbesturen.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15123

